	PŘEHLED ZNÁMEK A CELIN - ČR 2012 
(s obrázky cenin a FDC a texty zveřejněnými Českou poštou s.p.) 

	
	
	

	TRADICE ČESKÉ ZNÁMKOVÉ TVORBY
	rotační ocelotisk v barvě černé oceli kombinovaný hlubotiskem v barvách fialové, žluté, modré a oranžové

	Datum vydání:  20.1.2012

Nominální hodnota:  10  Kč

Tiskové listy:  2 x (30zn. + (8zn.+4K), PA 30 zn. 

Rozměr obrázku známky:  40x23 mm 

Výtvarný návrh:  Oldřich Kulhánek

Rytina:  Miloš Ondráček

Tisk:  PTC, a.s., Praha
0708  10 Kč, Josef Liesler (1761-1838)

FDC:  1x  (1x zn.0708, náklad 4000)
Náklad: 0708 – 874 000,  ZSL 42 - 
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	ZSL 42 - Současně byl vydán známkový sešitek obsahující malé tiskové listy s 8 známkami a 4 kupony 
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    [image: image3.png]Tradici Geské znamkové tvorby v roce 2012 phpomina
portrét Josefa Lieslera, spolu s jeho nepfijatym vytvarnym
navrhem znamky Mezinarodni hudebni festival Prazské jaro
1986. Autorem vytvarného navrhu portrétu Josefa Lieslera
je Oldfich Kulhdnek, ktery ho vytvofil podle fotografie malife
Tomase Vosolsobé Rytcem znamky je Milo§ Ondradek
Josef Liesler (1912 - 2005) malif. grafik a ilustrator.vystudoval
v letech 1934 - 38 Vysokou $kolu architektury a pozemniho
stavitelstvi pii CVUT v Praze, obor kresba

Vystavoval se skupinou Sedm v fijnu (zal. roku 1939),
byl ¢lenem SVU Ménes a SCUG Hollar

Jeho dilo zahrnuje jak malbu, tak uZitou 1 volnou grafiku,
textil i monumentalni malifstvi. Je také autorem mnoha
navthl poétovnich zndmek. Za zndmku MEZINARODNI!
HYDROLOGICKA DEKADA - UNESCO ziskal roku 1975 cenu
za nejkrasnéjsi znamku svéta. V roce 2003 mu prezident
Vaclav Klaus udélil Medaili Za zasluhy druhého stupné

Vydala Ceska posta, s.p. v nékladu 23 000 kusi
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	Josef Liesler (19. září 1912, Vidolice u Kadaně - 23. srpen 2005, Praha) byl český malíř, grafik a ilustrátor. Ve 30. letech absolvoval vysokou školu architektury a pozemního stavitelství. Již na studiích byl u Lieslera rozpoznán velký výtvarný talent. 
V letech 1945 až 1949 vedl kreslířské kursy. Na svoje pedagogické působení byl celý život hrdý a rád se nechal oslovovat pane profesore. Kreslení považoval za základ umění. Měl proto rád grafiku a zejména litografii, kde mohl uplatnit souhru přesné linie a barvy. Do dějin českého umění vstoupil v říjnu 1939, kdy společně s několika výtvarníky uspořádal v Salonu u Topiče samostatnou výstavu. Název jejich skupiny zněl Sedm v říjnu. Podnět k vystoupení jim dal sochař Vincent Makovský, který v hospodě U Štýdlů nabídl mladým talentům svůj termín na pražskou výstavu s výzvou: Tak mi ukažte, co umíte.

 Liesler byl tehdy vyznavačem exprese. Jeho obrazy reflektovaly dobu okupace, kterou přibližoval symboly. Duší byl vždy humanista a obracel se i svým uměním proti jakékoliv formě nesvobody. 
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Jeho obrazy nás zaplavují bohatstvím tvarů i sytou barevností.

 Už jako mladíka ho za války přijali do prestižního výtvarného spolku Mánes. Patřil také k nejstarším žijícím členům Hollara, výtvarného sdružení, ke kterému se vždy velmi hrdě hlásil. Získal řadu ocenění např. první cenu Unesco za nejkrásnější známku světa (1975). Poštovních známek navrhl více než sto, i když mu filatelisté zprvu příliš nedůvěřovali - byl pro ně moc moderní a nekonvenční. Prezident mu udělil medaili Za zásluhy. Velmi si také považoval členství ve veleslavné florentské Akademii a v královské belgické akademii umění.

	
	
	

	LIDOVÁ ARCHITEKTURA
	rotační ocelotisk v barvě hnědé oceli kombinovaný hlubotiskem v barvě starorůžové

	Datum vydání:  20.1.2012
Nominální hodnota:  6 Kč
Tiskové listy:  á 100 zn.
Rozměr obrázku známky:  23 x 19 mm 
Výtvarný návrh:  Jan Kavan
Rytina:     Bohumil Šneider
Tisk:  PTC, a.s., Praha
0709  6 Kč, stavby obce Dolní Vidim
FDC:  -

Náklad:  tisk neukončen
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	Na známce je vyobrazena obec Vidim (Horní a Dolní), kraj Středočeský, okres Mělník, vesnická památková zóna. Usedlost č. p. 73 spolu s patrovou sýpkou je nejcennější a nejlépe dochovanou památkou lidové architektury v této obci a zároveň reprezentuje typ roubeného stavení v celé oblasti Kokořínska.

	
	
	

	JIŘÍ TRNKA
	rotační ocelotisk v barvě černé kombinovaný čtyřbarevným hlubotiskem v barvě modré, purpurové, žluté a šedé

	Datum vydání:  15.2.2012
Nominální hodnota:  10 Kč
Tiskové listy:  2 x 50zn (PA 50zn.)
Rozměr obrázku známky:  40 x 23 mm
Výtvarný návrh:  Pavel Sivko
Rytina:  Václav Fajt
Tisk:  PTC, a.s., Praha
0710  10 Kč, Jiří Trnka a loutka Puka 

FDC:  1x  (1x zn. 0710, náklad 4000)
Náklad: 0710 - 1 500 000 
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	Profesor Jiří Trnka (24. únor 1912, Petrohrad - 30. prosinec 1969, Praha) byl český výtvarník, ilustrátor, sochař, scenárista a režisér animovaných filmů, jeden ze zakladatelů českého animovaného filmu. 
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Odmala byl v úzkém kontaktu s loutkami, které se vyráběly v jejich rodině. V letech 1929-1935 studoval na Uměleckoprůmyslové škole v Praze. Zpočátku navrhoval a vytvářel kulisy pro Divadlo Spejbla a Hurvínka J. Skupy v Plzni; později v dnešním pražském Divadle Rokoko provozoval vlastní loutkové divadlo. Při svém prvním setkání s loutkovým filmem vytvořil pro reklamní účely postavu Hurvínka. V době 2. světové války se zapojil do pražského divadelního života návrhy scén a kostýmů. Roku 1945 byl spoluzakladatelem studia Bratři v triku a v roce 1967 byl jmenován profesorem na Vysoké škole uměleckoprůmyslové, práci mu však znesnadňovala pokračující těžká nemoc, jíž podlehl 30. prosince 1969. Pochován je na Ústředním hřbitově v Plzni. Ve svých filmech s oblibou používal loutky. Mezi jeho nejznámější loutkové filmy patří Staré pověsti české a Dobrý voják Švejk namluvené jeho přítelem J. Werichem a celovečerní film podle předlohy W. Shakespeara Sen noci svatojánské. Dalším Trnkovým dílem z 60. let je například film Kybernetická babička a Ruka zpodobňující totalitu. Pro děti napsal a ilustroval pohádkovou knihu Zahrada.

	
	

	150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SOKOLA
	plnobarevný ofset

	Datum vydání:  15.2.2012
Nominální hodnota:  14 Kč

Tiskové listy:   50 zn.

Rozměr obrázku známky: 23 x 40 mm

Výtvarný návrh: Otakar Karlas  
Rytina:  -  (FDC – Bohumil Šneider)
Tisk:  PTC, a.s., Praha

0711  14 Kč, Část praporu pražského Sokola (autor J. Mánes)

FDC: 1x (1x zn. 0711, náklad 5500)
Náklad:  0711 – 1 500 000
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	Česká obec sokolská (ČOS) je v České republice čtvrté nejpočetnější občanské sdružení, jeh ož téměř 190 000 členů se dobrovolně věnuje sportům, pohybovým aktivitám v oddílech sokolské všestrannosti a kulturní činnosti, především ve folklórních a loutkářských souborech. 

Antická idea kalokagathie rozvinutá dr. Miroslavem Tyršem a jeho následovníky dala základ společenskému hnutí, které se spojilo se vznikem a dalšími osudy českého (československého) státu. Sokol byl čtyřikrát zakázán nebo ve svojí činnosti omezen válkami nebo totalitními režimy. Přežil v zahraničí, v komunitách krajanů ve všech kontinentech světa. 
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V roce 1990 byl znovuobnoven a navázal na programové tradice, spojené s výchovným ovlivňováním člověka odpovědného za sebe, za obec, za demokratický stát. Česká obec sokolská modernizuje při vstupu do nového století svůj program. Podporuje sportovní výkony ve zhruba šesti desítkách sportů, které jsou v ČOS organizovány. V gymnastice, házené, basketbalu, v judu i v atletice vykazují sokolští sportovci ligovou až reprezentační úroveň. ČOS zabezpečuje nové sporty, jejichž příkladem může být akrobatický rokenrol s tituly mistrů světa. 

Nejpočetnější složkou ČOS je odbor sokolské všestrannosti, ve kterém se vytváří program pohybových aktivit a rekreačních sportů pro všechny lidi, včetně zdravotně postižených. Sokolské organizace v župách a v jednotách významně ovlivnily rozšíření humanitárního běhu Terryho Foxe v České republice, která zaujímá, spolu s Kanadou, v počtu účastníků čelní místo na světě.

	

	KRÁSY NAŠÍ VLASTI 
	ocelotisk z plochých desek v barvách tmavě hnědé, modré a červené

	Datum vydání:  7.3.2012
Nominální hodnota:  14 Kč, 18 Kč
Tiskové listy:  á 8 zn.
Rozměr obrázku známky:  40x26 mm, 26x40mm
Výtvarný návrh:  Zdeněk Ziegler
Rytina: Václav Fajt

Tisk:  :  PTC, a.s., Praha

0712  14Kč,  Kuks - grafika Michaela H. Rentze
0713  18Kč, Sochy M. Brauna  na Kuksu – Moudrost
FDC: 2x (1x zn.0712, 1xzn.0713, náklad á 4100)
Náklad:  0712 – 216 000,    0713 – 216 000
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Kuks - Jeden z našich nejkrásnějších areálů objevíme v půvabné krajině v Podkrkonoší 5 km od Dvora Králové. Vděčíme za něj hraběti Františku Antonínu Šporkovi, který tady v letech 1694 - 1724 vybudoval šlechtickou rezidenci, která se stala střediskem celého panství. Podnět k založení dal příznivý výsledek lékařského zkoumání zdejších minerálních pramenů, název Kuks (též Kux) dal zakladatel na památku zlatých dolů, jejichž stopy byly objeveny v okolí. Osu areálu vytvořilo Labe. Na levém břehu byla zařízení světská, na pravém církevní. Vše bylo doplněno zahradami, plastikami, fontánami a spojeno mostem (technická památka) přes řeku. Nejprve byla roku 1697 dokončena kaple Nanebevzetí P. Marie namísto starší dřevěné stavby nad pramenem vody. V roce 1699 byl otevřen hostinec U Zlatého slunce, postaven most přes Labe a pod schody Dianina lázeň. V roce 1700 byl dokončen letohrádek a holubník, r. 1701 větrný mlýn, r. 1702 dřevěné divadlo a od r. 1703 se budovalo dřevěné závodiště, v r. 1704 byla nahrazena prozatímní lázeňská budova zděným objektem a postaveny domy pro hosty. V r. 1707 zahájena stavba špitálního kostela a v r. 1708 špitál. V r. 1710 byl postaven zámek a v letech 1720-22 lázeňský dům, prádelna a Dům filozofů s knihovnou, r. 1724 vznikla správní budova a další hostinec. Zdaleka ne všechno se ale dočkalo dnešní doby, torzo zůstalo hlavně ze světské části. V roce 1740 zničila povodeň závodiště, letohrádek a holubník, v r. 1901 byl zbořen zámek. Dominantou dnešní památkové rezervace je centrální špitální kostel Nejsv. Trojice, dílo B. B. Alliprandiho.
Sochařská výzdoba Kuksu. V zahradě špitálu je řada plastik, včetně trpaslíků původně zdobících závodiště. Největší zájem ale vzbuzuje galerie 12 plastik Ctností (Víra, Naděje, Láska, Trpělivost, Moudrost, Statečnost, Cudnost, Píle, Štědrost, Upřímnost, Spravedlnost, Pohostinství) a 12 Neřestí (Pýcha, Lakomství, Smilstvo, Závist, Obžerství, Hněv, Lenost, Zoufalství, Lehkomyslnost, Pomluva, Lstivost, Podvod), až na Podvod (dílo B. Seelinga z r. 1833) se jedná o plastiky M. B. Brauna z let 1715-18. V areálu najdeme i další plastickou výzdobu. Asi 3 km západně od Kuksu na zalesněném hřbetu mezi Stanovicemi a Hřibojedy ve volné přírodě mezi stromy se ukrývá další soubor plastik M. B. Brauna a jeho žáků, vytvářený v letech 1726-33 a nazvaný podle ústředního motivu Betlém. Nejznámější z řady plastik je soch poustevníka Onufria, kajícího se obra skloněného nad lidskou lebkou, jejíž kopie nás úspěšně reprezentovala na Světové výstavě v Ósace.

	
	

	150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ JEDNOTY ČESKÝCH MATEMATIKŮ A FYZIKŮ
	plnobarevný ofset

	Datum vydání :  7.3.2012
Nominální hodnota:  10 Kč
Tiskové listy:  50 zn.
Rozměr obrázku známky:   40 x 23mm
Výtvarný návrh:  Pavel Hrach
Rytina:  -
Tisk:  :  PTC, a.s., Praha

0714  10 Kč, Matematické a fyzikální symboly

FDC 1x  (1x zn.0714, náklad 4500)
Náklad:  0714 – 1 000 000
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Jednota českých matematiků a fyziků (JČMF) je jednou z nejstarších dosud existujících učených společností v českých zemích. Byla  založena roku 1862 jako Spolek pro volné přednášky z matematiky a fyziky (Jednota českých matematiků). Jejím posláním od začátku bylo zlepšování výuky fyziky a matematiky na školách všech úrovní a typů a dále pak směřovat k podpoře a rozvoji těchto věd. V důsledku vlasteneckých snah byl roku 1869 spolek rozšířen (Jednota českých matematiků a fyziků). Členstvo jednoty tvořili z velké části kantoři středních škol a institutů vyššího vzdělávání a dále i profesoři vysokých škol a vědci. V roce 1870 začala Jednota vydávat Zprávy Jednoty českých matematiků a fyziků, z nichž o 2 roky později v roce 1872 vznikl časopis věnovaný matematice a fyzice (Časopis pro pěstování matematiky a fysiky), vůbec první matematický časopis v Rakousku-Uhersku. O rok později vydává již Jednota učebnice a vědecké monografie. Po vzniku samostatného Československa se stala de facto monopolním kvalifikovaným vydavatelem učebnic, odborných knih a časopisů s matematicko-fyzikální tematikou. Na začátku 50. let musela Jednota převést majetek ve prospěch nově vzniklé Československé akademie věd, a stala se učenou společností při ČSAV. Matematická část její knihovny se stala základem fondu knihovny Matematického ústavu, kde je opatrována dodnes. V letech 1921 až 1939 a 1945 až 1993 se používal název Jednota československých matematiků a fyziků.

	

	REGIONÁLNÍ MOTIV "A" - S KUPONY PRO PŘÍTISKY
	plnobarevný ofset

	Datum vydání:  21.3.2012
Nominální hodnota:   A  (vnitrost. poštovné za obyčejné psaní – standard do 50gr)

Tiskové listy:   1x 9zn + 12K
Rozměr obrázku známky:  23 x 30 (zn.+K: 46x30 mm)
Výtvarný návrh:  Jiří Slíva
Rytina:   -
Tisk:   PTC, a.s., Praha

0715  tarif „A“  (10Kč ke dni vydání), Turista před rozcestníkem

FDC: 1x (1 x zn. 0715, náklad 3800)
Náklad:  tisk neukončen
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Známka vychází v upraveném tiskovém listu (UTL) s 9 známkami a 12 kupony. Tiskový list je na pravém okraji doplněn třemi kupony s  motivy: dva turisté nesoucí rozcestník, turista otec a syn sedící na rozcestníku a na posledním kuponu je turistka zalévající rozcestník. Na kuponech je k datu vydání vytištěn turista nesoucí rozcestník na rameni. 
Část nákladu bude vytištěna s prázdnými kupony, na něž budou dodatečně zhotovovány přítisky dle přání zákazníka.

	
	
	

	OSOBNOSTI – J. G. MENDEL
	rotační ocelotisk v barvě tmavozelené kombinovaným hlubotiskem v barvách světlezelené, oranžové, modrofialové a fialové

	Datum vydání:  4.4.2012
Nominální hodnota:  20 Kč
Tiskové listy:  2x 50 zn. (PA 50zn.)
Rozměr obrázku známky:  40x23 mm
Výtvarný návrh:  Karel Šafář
Rytina:  Bohumil Šneider
Tisk:  PTC, a.s., Praha

0716  20 Kč, Johann Gregor Mendel

FDC:  1x ( 1x zn. 0716, náklad 4000)
Náklad:  
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Johann Gregor Mendel (20. červenec 1822, Hynčice - 6. leden 1884, Brno) byl přírodovědec německé národnosti, zakladatel genetiky a  objevitel základních zákonů dědičnosti. Po absolvování základní školy v Hynčicích navštěvoval mladý Johann piaristickou školu v Lipníku nad Bečvou. Středoškolské vzdělání ukončil maturitní zkouškou na gymnáziu v Opavě. V letech 1840 až 1843 studoval na Filozofické fakultě Univerzity v Olomouci. V této době v Olomouci vyučoval přírodní historii a polní hospodářství Johann Karl Nestler, významný výzkumník na poli šlechtění zvířat a rostlin, jehož výzkum šlechtění ovcí podle některých autorů ovlivnil pozdější Mendelovu práci. Dalším olomouckým profesorem, který Mendela významně ovlivnil, byl Friedrich Franz. Během studia se Mendel živil převážně kondicemi. Z finančních důvodů a na přání matky vstoupil do semináře. V roce 1843 přišel do augustiniánského kláštera sv. Tomáše na Starém Brně a přijal řeholní jméno Gregor (řeholník většinou používá právě toto jméno na prvním místě).
Ve svých 28 letech se jako suplent (řečtiny, latiny, němčiny a matematiky) gymnázia ve Znojmě přihlásil k učitelským zkouškám z přírodopisu a fyziky na univerzitě ve Vídni. U zkoušek celkově neuspěl, paradoxně díky neúspěchu v přírodopisu. V letech 1851-1853 studoval Mendel matematiku, fyziku, chemii, botaniku, zoologii a paleontologii. V roce 1853 ukončil studium na univerzitě ve Vídni, aniž by se mu z důvodu náhlé těžké nemoci podařilo složit profesorské zkoušky. Krátce pak ještě učil jako suplent přírodopisu a fyziky na 1. německé reálce v Jánské ulici. Během studií se velmi zajímal o fyziku, matematiku a meteorologii. Díky důkladnému studiu těchto věd si uvědomil důležitost matematiky a statistiky pro vysvětlování přírodních dějů. Toho později využil během svých pokusů s hrachem. Po smrti opata Nappa byl zvolen opatem Augustiniánského kláštera a v této funkci představoval významnou osobnost Brna a Moravy v tehdejším císařství rakousko-uherském. Jako opat zemřel 6. ledna 1884 a je pohřben na Ústředním hřbitově v Brně. Orchestr na jeho pohřbu dirigoval klášterem na studiích v Brně podporovaný lašský rodák Leoš Janáček.

	

	500 LET HEBREJSKÉHO KNIHTISKU V PRAZE 
	plnobarevný ofset s liniovou kresbou

	Datum vydání:  18.4.2011

Nominální hodnota:  25Kč

Tiskové listy:  35 zn.

Rozměr obrázku známky: 33 x 33 mm 

Výtvarný návrh:  Renáta Fučíková

Rytina:  -
Tisk: PTC, a.s., Praha


0717   25 Kč, Počátek abecedy - hebrejská litera alef 

FDC: 1x  (1x zn. 0717, náklad 3800)
Náklad:  0717 – 350 000
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V prosinci 2012 uplyne pět set let od vytištění první hebrejské knihy v Praze. Díky jejímu vydání se Čechy a jejich hlavní město staly - po  několika lokalitách v Itálii, na Iberském poloostrově a Cařihradu - jedním z prvních míst, kde působily hebrejské tiskárny vedené židovskými tiskaři. Kromě Prahy se na našem území hebrejskými typy tisklo už jen v Prostějově na počátku 16. století a později, v druhé polovině 18. a počátkem 19. století také v Brně a dočasně v Mikulově. V Praze zanikl hebrejský knihtisk v přímé souvislosti s událostmi druhé světové války. Především v nejstarším období pojily židovské tiskaře užší profesní a obchodní styky s jejich křesťanskými kolegy, tiskaři či řezáči ilustrací a dekorativních štočků. I díky této otevřenosti vynikají pražské hebrejské tisky zejména v 16. století svou typografickou úpravou a výzdobou, takže např. pesachová hagada (vyprávění a modlitby ke svátku Přesnic) z roku 1526 bývá znalci hebrejské typografie považována za jednu z nejkrásnějších hebrejských knih vůbec. Oproti zavedené představě byly hebrejské knihy ilustrovány, a to i figurativními výjevy. Někdy byly štočky přebírány od křesťanských tiskařů, většinou ale, vzhledem ke zcela odlišné ikonografii židovské tradice, vznikaly na objednávku. V nejstarších pražských hebrejských edicích najdeme také znak města Prahy užitý jako významný vizuální identifikační prvek a bezpochyby i na výraz lokální hrdosti - i zde se pražští židovští tiskaři inspirovali u svých křesťanských kolegů-tiskařů.

 Většinu produkce židovských tiskáren tvořila náboženská literatura, modlitební knihy a bible, nábožensko-právní texty a komentáře k nim. Koncem 16. století se v Praze začala vydávat i literatura v jazyce jidiš (psaným či tištěným také hebrejským písmem), kterým čeští Židé tehdy mluvili a v němž mohli také volně číst i méně vzdělaní muži a ženy. Pro ně se v jidiš kromě překladů Bible a modliteb a mravoučných textů tiskla i zábavná literatura, písně a různé praktické příručky. V první polovině 17. století byla Praha evropským centrem jidiš knihtisku. Spolu s emancipací a asimilací českých a moravských Židů v 19. století ale potřeba této literatury zanikla, židovská nakladatelství už tiskla většinou německy nebo česky a v hebrejštině vycházely pouze modlitební texty a bible potřebné pro náboženskou praxi.

	
	
	

	100 LET ČESKÉHO SKAUTINGU
	plnobarevný ofset

	Datum vydání:  2.5.2012
Nominální hodnota:   21 Kč
Tiskové listy:  35 zn.
Rozměr obrázku známky:  33 x 33 mm
Výtvarný návrh:  Marko Čermák
Rytina:    -

Tisk: PTC, a.s., Praha

0718  Skautský znak, skauti a tábor

FDC:  1x  (1x zn. 0718, náklad 4000)
Náklad:   0718 – 350 000
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	Za rok vzniku českého skautingu se pokládá rok 1911, kdy český profesor Antonín František Svojsík (vždy známý jako Antonín Benjamín Svojsík či prostě A. B. S.), inspirován návštěvou Anglie, založil první český skautský oddíl. V roce 1912 již Svojsík pořádá první skautský tábor u myslivny Vorlovna pod hradem Lipnicí, a v témže roce vydává knihu Základy Junáctví - dílo, kde po vzoru Baden-Powellova Scouting for Boys předkládá svoji představu o českém skautingu. Na rozdíl od Baden-Powella se však Svojsík nespoléhal pouze na vlastní síly, nýbrž přizval na pomoc odborníky (bylo jich třicet) z příslušných oblastí, takže kniha je vlastně sborníkem článků týkajících se nejrůznějších aspektů skautingu, a to z teoretické i praktické stránky. Roku 1914 pak byl založen spolek Junák-Český skaut, po Svojsíkově neúspěšném pokusu realizovat skautské myšlenky a metody na půdě Sokola.
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 Skautské hnutí se v prvorepublikovém Československu těšilo vysokému respektu, a českými skautskými oddíly prošlo od vzniku českého skautingu do roku 1938 mnoho budoucích českých osobností, jako byli např. prezident Edvard Beneš, básník Jiří Wolker, lékař Josef Charvát, cestovatel František A. Elstner (první český účastník mezinárodní skautské Lesní školy v anglickém Gilwellu), příslušník zahraničního odboje a spoluvykonavatel atentátu na Heydricha Jan Kubiš; skautem byl i Alois Rašín či Prokop Drtina. V českém "prvorepublikovém" skautingu má svůj pramen i české trampské hnutí.

	
	
	

	EUROPA - POZVÁNÍ DO
VYDAVATELSKÉ REPUBLIKY
	rotační ocelotisk v barvě černé kombinovaný hlubotiskem v barvách modré, červené, zelenomodré a šedozelené

	Datum vydání:  2.5.2012
Nominální hodnota:  20 Kč
Tiskové listy:  8 zn.
Rozměr obrázku známky:  23 x 40 mm
Výtvarný návrh:  Eva Hašková
Rytina:  Bohumil Šneider
Tisk: PTC, a.s., Praha

0719  20 Kč, Staroměstská mostecká věž a Tančící dům 

FDC:  1x (1x zn. 0719, náklad 4000)
Náklad: 0719 - 200 000
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	Staroměstská mostecká věž je považována za jednu z nejkrásnějších gotických staveb v Evropě. Stojí v Praze na Starém Městě na Křížovnickém náměstí, při pravobřežním vstupu na Karlův most, na královské cestě. Jedná se o gotickou věž, která byla zbudována nejen jako fortifikace, ale zároveň představuje i typ reprezentačního vítězného oblouku. Byla dostavěna pravděpodobně koncem 14. století. Za autora prakticky veškeré sochařské a kamenické výzdoby věže lze považovat stavitele mostu Petra Parléře. Na ochoz věže se dostaneme po 138 schodech. Výška věže činí 47 metrů nad rovinou mostu, nad hladinou Vltavy je to 57 metrů. 
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Tančící dům, jinak také Ginger a Fred, dokončený roku 1996, stojí v Praze na pravém břehu Vltavy, na rohu Rašínova nábřeží a Jiráskova náměstí. Jedná se o první stavbu špičkových světových architektů, která byla v hlavním městě po sametové revoluci realizována. Pojmenován je podle tvaru svých dvou nárožních věží, inspirovaných slavným meziválečným tanečním párem Freda Astaira a Ginger Rogersové. Tančící dům navrhl Vlado Milunić spolu s Frankem O. Gehrym, kterého k projektu přizval investor. Interiéry kanceláří investora byly z části svěřeny britské architektce českého původu Evě Jiřičné. Jeho stavba rozpoutala nejrozsáhlejší veřejnou diskuzi o architektuře v Praze. Tančící dům dostal jedno z ocenění v kategorii designu v anketě amerického magazínu Time. V českém časopisu Architekt se dostal mezi pět nejvýznamnějších českých staveb 90. let. V budově, kterou financovala Nationale Niederlanden (dnes ING), jsou kanceláře, luxusní kavárna a restaurace.

	
	
	

	TECHNICKÉ PAMÁTKY

BAŤŮV KANÁL
	rotační ocelotisk v barvě tmavě modré oceli

	Datum vydání:  16.5.2012
Nominální hodnota:   10 Kč

Tiskové listy:  2x (30 zn.+( 8zn.+4K)) 
Rozměr obrázku známky:  40 x 23 mm
Výtvarný návrh:  Adolf Absolon
Rytina:   Martin Srb
Tisk: PTC, a.s., Praha

0720  10 Kč,  přístav na Baťově kanálu ve Veselí nad Moravou

FDC:  1x (1x zn. 0720, náklad 3900)
Náklad: 0720 -  690 000,  ZSL 43 – 23 000
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	ZSL 43: známkový sešitek – 8 x zn. 0720 + 4 kupóny (2 různé)
  
	[image: image22.png]Technické pamitky: Bafiv kanil
Autorem vytvarného navrhu zndmky je Adolf Absolon, rytcem
Martin Srb. Na znimce je pfistav ve Veseli nad Moravou. Na
jednom kupénu je vyklopnik lignitu, na druhém kupénu
je plavebni komora, kde Batdv kandl kfizuje feku Moravu.
Bafiv kanél neboli Praplav Otrokovice - Rohatec je historickd
vodnf cesta vybudovand v letech 1935
az 1938 v celkové délce 52 km.
Cistetné vede po fece Moravé, jinak
uméle vyhloubenymi kandly s fadou
pohyblivych jezd, plavebnimi komorami
(14) a dalsimi vodnimi stavbami.

Na trase je celkem 23 mostd. Hlavnim, po vodé dopravovanym,
materidlem byl lignit z RatiSkovickych dold, které vlastnila firma
Bafa. V dnedni dob& je tém&f celd vodni cesta opravena,
zprovoznéno 13 plavebnich komor a umoznéna tak pravidelnd
vodni doprava mezi Otrokovicemi a Petrovem, ptipadné Skalici
(Slovensko).

Vydala Ceské posta, s.p., v nakladu 23 000 kusi
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	Baťův kanál neboli Průplav Otrokovice-Rohatec je historická vodní cesta vybudovaná v letech 1935 až 1938 v délce 52 km, která oba cíle spojovala. Částečně vede po řece Moravě, jinak uměle vyhloubenými kanály s řadou pohyblivých jezů, plavebními komorami (14) a dalšími vodními stavbami. Na trase je celkem 23 mostů. Pod mosty byly vybudovány podchody (ochozy s okovaným sníženým zábradlím, přes které se táhla lana ke člunům).
Hlavním po vodě dopravovaným materiálem byl lignit z Ratíškovických dolů, které vlastnila firma Baťa. Lignit se dopravoval do Otrokovic, kde byl spalován pod kotli tepelné elektrárny, která zásobovala kožedělný závod teplem a elektřinou.
Na trase byla řada unikátních technických zařízení, např. výklopník uhlí mezi Rohatcem a Sudoměřicemi, lanovka pro přetahování člunů přes Moravu ve Vnorovech apod. U každé plavební komory byl postaven typický "baťovský" domek pro obsluhu. Pozůstatky těchto památek, z nichž část je nyní rekonstruována, umožňují poznat technický um našich předků.
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V dnešní době je téměř celá vodní cesta v délce 52 km opravena, zprovozněno 13 plavebních komor a umožněna tak pravidelná i turistická vodní doprava mezi Otrokovicemi a Petrovem, případně Skalicí (Slovensko). Turisté mohou využívat 8 přístavů a 16 přístavišť. Díky stavbě slovenského přístavu Skalica se stal Baťův kanál mezinárodní vodní cestou. V úpravách vodní cesty bude pokračováno s cílem dovést ji až do Hodonína a Kroměříže (tzv. Hanácké Athény).
S využitím říčních úseků Baťova kanálu, které odpovídají svými parametry provozu větších lodí, se počítá při výstavbě vodního koridoru Dunaj - Odra - Labe. Provoz na Baťově kanálu by zůstal zachován a díky novému vodnímu koridoru bude napojen na síť evropských vodních cest.
Kromě známek v archové úpravě se vydávají filatelistické sešitky s 8 známkami a 2 kupony. Na prvním kuponu je zobrazen výklopník, na kterém se z vagonů na lodě vyklápěl lignit. Na druhém kuponu je zobrazena plavební komora ve Vnorovech, která sloužila pro převedení lodí přes řeku Moravu zpět do Baťova kanálu a typizovaný domek pro obsluhu plavební komory. Kupony o rozměru 19 x 23 mm jsou vytištěny rotačním ocelotiskem v barvě tmavě modré oceli kombinovaným hlubotiskem v barvě okrové.

	
	
	

	PRAŽSKÝ HRAD
	ocelotisk z plochých desek v barvách okrové, růžové, světlehnědé, šedé a černé

	Datum vydání:  16.5.2012
Nominální hodnota:  30 Kč
Tiskové listy:   4 zn.
Rozměr obrázku známky:  40x50mm
Výtvarný návrh:  Tintoretto 
Rytina:  Miloš Ondráček
Tisk:  PTC, a.s., Praha


0721  30 Kč, Tintoretto, Bičování Krista
FDC:  1x (1x zn. 0721, náklad 3800)
Náklad: 0721 – 140 000
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	Pražský hrad - odvěký symbol českého státu - je nejvýznamnější českou památkou a zároveň jednou z nejvýznamnějších kulturních institucí. Byl založen pravděpodobně již kolem roku 880 knížetem Bořivojem z rodu Přemyslovců. Podle Guinessovy knihy rekordů je Pražský hrad největším souvislým hradním komplexem na světě, rozkládá se na ploše téměř 70 000 m² a je také zapsán v Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Tvoří rozsáhlý soubor paláců a církevních staveb rozmanitých architektonických slohů - od románských staveb z 10. století přes gotické úpravy 14. století, zásahy známého slovinského architekta Josipa Plečnika v období tzv. první republiky po nejnovější úpravy z konce XX. století
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 V obrazárně Pražského hradu se nachází sbírka výtvarného umění, která obsahuje téměř čtyři tisíce obrazů, kreseb a grafik různého stáří a kvality. Mezi obrazy, historicky spjatými se starou obrazárnou Pražského hradu, jsou významné práce proslulých umělců. Nejvíce je obvykle ceněna Tizianova Toaleta mladé ženy, Rubensovo Shromáždění olympských bohů nebo Tintorettovo Bičování Krista. Výřez z posledně jmenovaného obrazu od Tintoretta (vlastním jménem Jacopo Comin, též zvaný Robusti) byl vybrán jako námět poštovní známky v rámci obnovené emise s tematikou umění na Pražském hradě.

	
	
	

	70. VÝROČÍ VYHLAZENÍ LIDIC
	rotační ocelotisk v barvě černé oceli kombinovaný hlubotiskem v barvách cihlově červené, jahodově červené

	Datum vydání:  6.6.2012
Nominální hodnota:  20 Kč
Tiskové listy:  2 x 50 zn. (PA 50zn.)
Rozměr obrázku známky:  40x23 mm
Výtvarný návrh:  Markéta Prachatická 
Rytina:  Bohumil Šneider
Tisk:  PTC, a.s., Praha


0722  21Kč, zeď s nápisem Lidice
FDC:  1x (1x zn. 0722, náklad 3800)
Náklad: 0720 - 1 000 000
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	70. výročí vyhlazení Lidic. Po atentátu na zastupujícího říšského protektora SS-Obergruppenführera Reinharda Heydricha dne 27. května 1942 se ještě vystupňoval teror nacistických okupantů proti českému národu. I přes popravy stovek lidí a rozsáhlé razie se nedařilo pachatele atentátu dopadnout. Když 4. června 1942 Heydrich na následky zranění zemřel, rozhodli se nacisté v Čechách a na Moravě k dosud neslýchané zastrašovací akci; významný podíl na plánu vyhlazení Lidic měl ambiciózní státní tajemník úřadu říšského protektora - Karl Hermann Frank.
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 Nicotnou souhrou okolností byly za oběť vybrány právě Lidice: 3. června se dostal Jaroslavu Pálovi, majiteli továrny na baterie ve Slaném, do rukou podezřelý milostný dopis adresovaný jedné ze zaměstnankyň továrny, jisté Anně Marusczákové z Holous u Brandýska. Ve kterém stálo: "Drahá Aničko! Promiň, že ti píši tak pozdě... Co jsem chtěl udělat, tak jsem udělal. Onoho osudného dne jsem spal někde na Čabárně. Jsem zdráv. Na shledanou tento týden a pak se už neuvidíme. Milan." Pála, v domnění, že pisatel dopisu může být zapleten do atentátu, uvědomil četnictvo a to dopis postoupilo gestapu. Marusczáková, která skutečné jméno svého milence neznala, při výslechu mimo jiné zmínila, že dotyčný ji poprosil, aby v Lidicích rodině Horákových vyřídila pozdrav od jejich syna. Následovala razie v Lidicích a zatčení rodin Horáků a Stříbrných, o jejichž synech bylo známo, že slouží v československém vojsku v Anglii. Domovní prohlídky ani výslechy však neodhalily nic podezřelého. Následujícího dne byl jako přítel Marusczákové identifikován Václav Říha, dělník z Vrapic u Kladna. Protože byl ženatý a obával se, že jeho nevěra s dívkou z nedaleké vsi vyjde najevo, chtěl vztah s Marusczákovou ukončit a poslal jí proto s pomocí spolupracovníků onen dopis, který měl vyvolat romantický dojem, že je zapojen do odbojové činnosti a že se odešel skrýt do křivoklátských lesů. Kladenskému gestapu bylo záhy jasné, že Říha, Marusczáková ani Horákovi nemají s atentátem na Heydricha nic společného; v Lidicích nebyl objeven žádný arzenál, vysílačky ani skrývané osoby. S tímto výsledkem bylo také podáno hlášení do Prahy. 

V Praze se mezitím Karl Hermann Frank v naději, že tím posílí své postavení a napomůže svému jmenování příštím říšským protektorem, rozhodl využít Lidic jako ukázky svého "rázného postupu". Tak 9. června osobně předložil při Heydrichově pohřbu v Berlíně svůj záměr Hitlerovi a obratem k němu obdržel souhlas. Lidice měly být vypáleny a srovnány se zemí, dospělí muži zastřeleni, ženy uvězněny v koncentračních táborech a děti dány na "náležité vychování".

	
	
	

	70. VÝROČÍ VYHLAZENÍ LEŽÁKŮ
	plnobarevný ofset

	Datum vydání:  6.6.2012
Nominální hodnota: 10 Kč
Tiskové listy:  PA 50zn.
Rozměr obrázku známky:  40x23mm
Výtvarný návrh: Milada Hartlová
Rytina:  -
Tisk:  PTC, a.s., Praha

0723  10 Kč, průhled „Hrobodomem“


FDC:  1x (1x zn. 0723, náklad 3800)
Náklad: 0723 - 1 500 000
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Ležáky tvořilo 8 domů seskupených kolem mlýna na říčce Ležák v katastru obcí Miřetice a Louka (Chrudimsko). Ležáky byly 24. června 1942, to je dva týdny po vyhlazení Lidic v důsledku "heydrichiády" vypáleny a její obyvatelé zavražděni nacisty jako odplata za to, že v nich byla ukrývána vysílačka "Libuše" parašutistické skupiny Silver A. Tato skupina se zúčastnila atentátu na říšského protektora Reinharda Heydricha. Časně odpoledne byly Ležáky obklíčeny a obyvatelé shromážděni a převezeni do Pardubic, kde bylo 33 dospělých pozdě večer zastřeleno. Jedenáct dětí bylo odesláno do plynových komor a jen dvě dány na převýchovu do Německa, odkud se po válce vrátily.
Od roku 1941 byly v Protektorátu Čechy a Morava vysazovány parašutistické skupiny, které měly za úkol navázat kontakt s odbojem, zlepšit spojení s exilovou vládou v Británii a vést diverzní akce proti německým okupantům. 27. května 1942 provedli parašutisté atentát na zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. To vedlo k masovým represím proti českému obyvatelstvu.
První byly demonstračně vyhlazeny Lidice na Kladensku (10. června), i když jejich obyvatelé, jak se později ukázalo, neměli s atentátem nic společného. Parašutista Karel Čurda, oddělený od ostatních, se 16. června přihlásil na pražském gestapu a vypovídal i o odbojové síti na Pardubicku. Dne 20. června byl zatčen její první člen, správce lomu Hluboká v bezprostřední blízkosti Ležáků, 21. června ležácký mlynář Švanda. Byli vyslýcháni a mučeni.
Po válce nebyly Ležáky obnoveny, ale na jejich místě vznikl památník, který tvoří vyznačené půdorysy původních budov a pietní místo.

	
	
	

	SV. VÁCLAV
	plnobarevný ofset

	Datum vydání:  6.6.2012
Nominální hodnota:  tarif „A“ (10Kč ke dni vydání)

Tiskové listy:  40 zn. (samolepících)
Rozměr obrázku známky:  33 x 26 mm
Výtvarný návrh:  Jan avan
Rytina:  -
Tisk:  PTC, a.s., Praha

0724   tarif A (10Kč ke dni vydání), pomník sv. Václava

FDC:  1x (1x zn. 0724, náklad 4000)
Náklad:  tisk neukončen
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Svatý Václav (asi 907 - 28. září 935) byl český kníže a světec, který je považován za hlavního patrona české země a symbol české státnosti.
Byl vychováván svou babičkou svatou Ludmilou a vzdělával se v Písmu (svatém) a v Písmu (psaném) na Budči. Jako kníže, po porážce saským králem Jindřichem Ptáčníkem, dokázal zachovat suverenitu českého státu a založil chrám sv. Víta, hlavní kostel knížectví. Byl zavražděn ve (Staré) Boleslavi, sídle svého bratra Boleslava, který díky tomu převzal vládu. Po smrti začal být Václav uctíván jako svatý pro svou zbožnost (vlastnoruční pěstování vína a obilí pro svaté přijímání, péči o chudé, otroky a vězně, stavění kostelů, kácení šibenic a model ap.) a posmrtné zázraky. Později se stal symbolem českého státu, např. v Kodexu vyšehradském, na mincích nebo na Myslbekově pomníku.
Svatováclavské milénium bylo slaveno za První republiky při slavnostním otevření dostavěné katedrály v roce 1929 za účasti prezidenta T. G. Masaryka a arcibiskupa Pražského Františka Kordače.

	

	100 VÝROČÍ KORUNOVACE SOCHY PANY MARIE NA SV. HOSTÝNĚ
	ocelotisk z plochých desek v barvě zlaté, červené a černé v kombinaci s ofsetem

	Datum vydání:  20.6.2011
Nominální hodnota:  21 Kč
Tiskové listy:  8 zn.+1K
Rozměr obrázku známky:  23x40 mm
Výtvarný návrh:  Oldřich Kulhánek
Rytina:  Miloš Ondráček
Tisk:  PTC, a.s., Praha

0725  21 Kč, soška Panny Marie na sv. Hostýně

FDC:  1x (1x zn. 0725, náklad 4000 )
Náklad: 0725 - 200 000
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	Panna Marie: Koruna bývala u všech vzdělaných národů nejokázalejším znakem nejvyšší důstojnosti a moci. Odtud koruny císařské, královské, knížecí - jsou znamením svrchované moci panovnické. U dávných národů, zvláště u Řeků a Římanů, bývaly koruny přiznávány slavným vítězům jakožto odměna velikých činu, zásluh a statečnosti.
 Zasloužil-li si kdo z lidí tohoto vyznamenání, pak jistě to byla Panna Maria. Žijíc na zemi v chudobě a pokoře, ač byla dcerou slavného a starobylého královského rodu Davidova, neměla jiné koruny, mimo trnovou, pro svou duchovní účast na mukách svého Božského Syna. Za to však v nebi nad všechny tvory vyvýšena, stanula jako Královna nebes i země po pravici Synově jako Žena oděná sluncem a na hlavě její koruna z dvanácti hvězd. Tak učí církev, nazývajíc ji v modlitbách a písních od věků "královnou", Matkou milosrdenství; a pozdravujíc ji jako "Královnu nebes". 

[image: image106.jpg]


Od dávných dob uctívá Boží lid Pannu Marii jako Královnu. Svědčí o tom mariánské modlitby, litanie loretánská, písně, liturgická památka Panny Marie Královny, křesťanské umění a zvláště poutní místa. Milostné sochy a obrazy jsou většinou zdobeny korunkami. 

Korunování poutních obrazů a soch mariánských bylo zavedeno v katolické církvi v roce 1640 z popudu italského jezuity Alexandra Sforzy Pallaviciniho, který došel k názoru, že nosí-li zlaté koruny vládnoucí knížata a králové, tím spíš toto právo přísluší Královně nebes a jejímu Synovi.

Se souhlasem zvláštní komise ve Vatikánu byly korunovány mariánské obrazy a sochy v nejslavnějších poutních místech nejdříve v Itálii a pak v ostatních zemích. 

I naši předkové se rozhodli na počátku minulého století korunovat svou skutečnou Královnu na Svatém Hostýně a ozdobit její sochu a sochu Božského Syna zlatými korunkami posvěcenými tehdejším papežem Piem X.

	

	LONDÝN 2012
	archová kombinace s plnobarevným ofsetem ve spojení s černou rytinou

	Datum vydání:  20.6.2012
Nominální hodnota:  20 Kč

Tiskové listy:   3 zn. + 2K
Rozměr obrázku známky:  64 x 23 mm
Výtvarný návrh:  Jan Ungrád
Rytina:  Jaroslav Tvrdoň
Tisk: PTC, a.s., Praha

0726  20 Kč, hod oštěpem a logo OH

FDC:  1x (1x zn. 0726, náklad 4500)
Náklad:  0726 - 135 000 (45 000 PL)
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	Náměty kupónů jsou věnovány vodním sportům - úspěšným disciplinám českých sportovců. Olympioniky na kupónu reprezentuje veslař, paralympiky pak plavkyně. Oba kupony doplňují loga ČOV a ČPV. 


XXX. letní olympijské hry 2012 se budou konat v anglickém Londýně. Zahájení bude 26. července 2012 a ukončení 12. srpna 2012. Mělo by být rozdáno na 300 sad medailí ve 29 sportech. Londýn se stane prvním městem, ve kterém se uskuteční olympijské hry v novodobé historii již po třetí. Předtím se zde olympijské hry konaly v roce 1908 a 1948. 

Po ukončení olympijských her se v Londýně budou již tradičně konat i paralympijské hry v termínu od 29. srpna do 9. září 2012.
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Volby pořadatele OH 2012 se zúčastnilo celkem devět měst, která podala přihlášku do 15. června 2003. Všechna města prošla výběrovým řízením, které je na základě vyplněných dotazníků ohodnotilo v celkem jedenácti kritériích a stanovilo skóre vyjadřující schopnost pořádat olympiádu. Pět nejlepších adeptů bylo vybráno do finálové volby, ze které nakonec vzešlo vítězně město Londýn. 

Na hrách XXX. olympiády se bude soutěžit ve 29 sportovních odvětvích. Z programu olympijských her byl vyřazen baseball a softball. 

Sportovní disciplíny - atletika, badminton, box, cyklistika, džudo, fotbal, gymnastika, házená, jachtink, jezdectví, kanoistika, košíková, lukostřelba, moderní pětiboj, odbíjená, plavání, pozemní hokej, skoky do vody, stolní tenis, střelba, synchronizované plavání, šerm, taekwondo, tenis, triatlon, veslování, vodní pólo, vzpírání, zápas. 

	
	
	

	VLASTNÍ ZNÁMKA  „A“ – NA VÝŠKU
VZOR 1
	plnobarevný ofset

	Datum vydání:  20.6.2012
Nominální hodnota:  tarif A (10Kč ke dni vydání)
Tiskové listy:   25 zn., samolepících 
Rozměr obrázku známky:  23 x 30mm
Výtvarný návrh:  Ivana Havránková
Graf. návrh TL:  Petr Foltera
Tisk: PTC Praha, a.s.
0727   tarif „A“ (10Kč ke dni vydání) – vzor 1 úvodní vydání Vlastní známky - „Balík do ruky“

FDC:  -

Náklad - úvodní vydání:          
              - vlastní známky: dle objednávek   
- v rámci pilotního projektu (od 20.6. do 31.12.2016) byl minimální náklad na jednu objednávku 600TL. 
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	Na jednom TL Vlastní známky mohou být kombinovány známky obou hodnot i formátů

(viz ukázky dvou vlastních známek níže).


	Popis známky:

23 x 30 mm, z toho obrazová část známky 23 x 26 mm a tzv. povinné pole s názvem státu, písmenovou hodnotou známky a mikrolinkou s textem "ČESKÁ POŠTA o VLASTNÍ ZNÁMKA" 23 x 4 mm. Jednotlivé Vlastní známky (VZ) jsou odděleny speciálním zoubkovaným násekem, který je na každém okraji známky doplněn o unikátní atypickou modifikaci, sloužící jako bezpečnostní prvek. Známky na TL jsou mezi zoubkovaným násekem odděleny průsekovou perforací pro jejich jednodušší možnost vytržení z TL.

Tiskové listy (TL):

á 25 ks samolepících známek; TL má velikost formátu A4 = 210 x 297 mm. Tento TL je rozdělen na pole pro standardní označení TL o velikosti 210 x 20 mm, pole pro Vlastní známky o rozměru 168 x 204 mm a informační pole dle předlohy zadavatele (hlavní o rozměru 210 x 70 mm a dvě okrajová o rozměrech 21 x 204 mm). 

Informační pole TL: 
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v hlavním informačním poli zákazníka (zadavatele) jsou u úvodního vydání Vlastní známky údaje České pošty, s.p., v okrajových je logo ČP a čárový kód. U zákaznických objednávek budou celá pole (hlavní i obě okrajová) k dispozici zákazníkovi. 

Pole pro Vlastní známky:

u úvodního vydání Vlastní známky je 25 stejných obrazů známek. U zákaznických objednávek může být max. 25 různých obrazů známek na jednom TL. 

Pole pro standardní označení TL

u úvodního vydání Vlastní známky MPO obsahuje: bezpečnostní prvek - hologram s motivem ČP, název TL - "Vlastní známka (vzo r): Balík Do ruky a Balík Na poštu", www.ceskaposta.cz a text "VZ VZOR". U zákaznických objednávek bude pole obsahovat bezpečnostní prvek - hologram s motivem ČP, název TL (stanoví zákazník, pokud tak neučiní, doplní název Česká pošta), www.ceskaposta.cz a text "VZ VZOR" bude nahrazen 6 alfanumerickými znaky, z nichž první dva alfabetické znaky budou označovat iniciály produktu (VZ = Vlastní známka) a další 4 numerické znaky budou tvořeny pořadovým číslem objednávky.

	
	

	VLASTNÍ ZNÁMKA „A“ – NA ŠÍŘKU
VZOR 2 
	plnobarevný ofset

	Datum vydání: 20.6.2012

Nominální hodnota: tarif A (10Kč ke dni vydání)

Tiskové listy:  25 zn., samolepících 

Rozměr obrázku známky: 30 x 23mm

Výtvarný návrh: Mgr. Václav Příleský

Graf. návrh TL: Petr Foltera

Tisk: PTC Praha, a.s.

0728   tarif „A“ (10Kč ke dni vydání) – vzor 2 úvodní vydání Vlastní známky - „Balík do ruky“
FDC:  -

Náklad - úvodní vydání:          

              - vlastní známky: dle objednávek   

- v rámci pilotního projektu (od 20.6. do 31.12.2016) byl minimální náklad na jednu objednávku 600TL.
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	Na jednom TL Vlastní známky mohou být kombinovány známky obou hodnot i formátů

(viz ukázky dvou vlastních známek u čísla 0727).


	Popis známky:

30 x 23 mm, z toho obrazová část známky 30 x 19 mm a tzv. povinné pole s názvem státu, písmenovou hodnotou známky a mikrolinkou s textem "ČESKÁ POŠTA o VLASTNÍ ZNÁMKA" 30 x 4 mm. Jednotlivé Vlastní známky (VZ) jsou odděleny speciálním zoubkovaným násekem, který je na každém okraji známky doplněn o unikátní atypickou modifikaci, sloužící jako bezpečnostní prvek. Známky na TL jsou mezi zoubkovaným násekem odděleny průsekem pro jejich jednodušší možnost vytržení z TL.

Tiskové listy (TL):

á 25 ks samolepících známek; TL má velikost formátu A4 = 297 x 210 mm. Tento TL je rozdělen na pole pro standardní označení TL o velikosti 20 x 210 mm, pole pro Vlastní známky o rozměru 204 x 168 mm a informační pole dle předlohy zadavatele (hlavní o rozměru 70 x 210 mm a dvě okrajová o rozměrech 204 x 21 mm).

Informační pole TL: 

v informačním poli zákazníka (zadavatele) jsou u úvodního vydání Vlastní známky údaje České pošty, s.p., v okrajových je logo ČP a čárový kód. U zákaznických objednávek budou celá pole (hlavní i obě okrajová) k dispozici zákazníkovi.

Pole pro Vlastní známky:

u úvodního vydání Vlastní známky je 25 stejných obrazů známek. U zákaznických objednávek může být max. 25 různých obrazů známek na jednom TL.

Pole pro standardní označení TL:
u úvodního vydání Vlastní známky obsahuje: bezpečnostní prvek - hologram s motivem ČP, název TL - "Vlastní známka (vzor): Balík na poštu", www.ceskaposta.cz a text "VZ VZOR". U zákaznických objednávek bude pole obsahovat bezpečnostní prvek - hologram s motivem ČP, název TL (stanoví zákazník, pokud tak neučiní, doplní název Česká pošta), www.ceskaposta.cz a text "VZ VZOR" bude nahrazen 6 alfanumerickými znaky, z nichž první dva alfabetické znaky budou označovat iniciály produktu (VZ = Vlastní známka) a další 4 numerické znaky budou tvořeny pořadovým číslem objednávky.

	
	

	VLASTNÍ ZNÁMKA „E" NA ŠÍŘKU
VZOR 3
	plnobarevný ofset

	Datum vydání: 20.6.2012

Nominální hodnota: tarif A (10Kč ke dni vydání)

Tiskové listy:  25 zn., samolepících 

Rozměr obrázku známky: 30 x 23mm

Výtvarný návrh:  Ing. Josef Bajza, MBA
Graf. návrh TL:  Petr Foltera

Tisk:  PTC Praha, a.s.

0729   tarif „E“ (20Kč ke dni vydání) – vzor 3 úvodní vydání Vlastní známky - „Balík do ruky“
FDC:  -

Náklad - úvodní vydání:          

              - vlastní známky: dle objednávek   

- v rámci pilotního projektu (od 20.6. do 31.12.2016) byl minimální náklad na jednu objednávku 600TL.
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	Na jednom TL Vlastní známky mohou být kombinovány známky obou hodnot i formátů

(viz ukázky dvou vlastních známek u čísla 0727).    Ostatní informace viz č. 0728.

	
	

	KRÁSA ORCHIDEJÍ
	Archová kombinace s plnobarevným ofsetem ve spojení s černou rytinou

	Datum vydání:  5.9.2012
Nominální hodnota: 10 +14+18 +20 Kč
Tiskové listy:   aršík 4zn + 4K
Rozměr obrázku známky:  118,5x170mm

Výtvarný návrh: Libuše a Jaromír Knotkovi
Rytina: Martin Srb
Tisk: PTC, a.s., Praha


A0730 (0730+0731+0732+0733 + 4K)


0730  10 Kč, Dendrobium peguanum, 40x23 mm
0731  14 Kč, Stanhopea tigrina a Coryanthes feildingii, 40x50mm
0732  18 Kč, Cattleya aclandiae a Cattleya maxima, 40x50mm
0733  20 Kč, Paphiopedilum charlesworthii, Paphiopedilum insigne a Paphiopedilum hirsutissimum., 40x50mm 

FDC:  4xFDC (1xzn.0730, 1xzn.0731, 1xzn.0732, 1xzn.0733)
Náklad: 
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	Cartes maximum – 4x:
	Náklad: á 2900
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Aršík navazuje na ukončenou emisi biosférických rezervací. Na známkách jsou zobrazeny exotické orchideje, které pocházejí z území mimo naší republiky. Je to poprvé v historii nejen české, ale i československé známkové tvorby. Orchideje rostoucí na našem území se samozřejmě v minulosti na známkách objevily již mnohokrát.

Není žádným tajemstvím, že se v České republice úspěšně pěstují tropické i subtropické orchideje nejen v botanických zahradách, ale i ve sklenících, zimních zahradách a bytech našich občanů. Tyto pěstitele sdružuje Česká orchidejářská společnost, která 31. července 2011 oslavila již své 125. výročí od založení. Česká orchidejářská společnost také dala k dispozici své orchideje, podle nichž je celý aršík namalován. Pěstování cizokrajných orchidejí má u nás velkou tradici. Vždyť největším "lovcem orchidejí" je ve světě označován český rodák Benedikt Roezl. Dalšími byli například bratři Klabochové, Seidl, Houda, Pecháček, Vráz i Frič, kteří se z tropů vrátili s podlomeným zdravím, Knobloch, který zemřel v Mexiku, či pan Haenke zavražděný v Bolivii.

Rodáci z Československé republiky tak stáli u samého zrodu dovozu a pěstování exotických orchidejí v Evropě. Proto se není čemu divit, že současní pěstitelé mají velké zkušenosti nejen s jejich pěstováním ale i množením. Na našem území se tak běžně vyskytují i vzácné orchideje z celého světa ve veliké druhové rozmanitosti. 

Kromě botanických druhů jsou dnes prakticky v každé druhé domácnosti pěstovány hybridní druhy orchidejí, které jsou běžně k dostání v prodejních sítích. Tvary jejich květů a barevnost nelze s botanickými druhy srovnávat.

	
	
	

	ALBERTO VOJTĚCH FRIČ (1882-1944)
	plnobarevný  ofset

	Datum vydání: 5.9.2012
Nominální hodnota: 10 Kč
Tiskové listy:  50zn  
Rozměr obrázku známky: 40 x 23mm
Výtvarný návrh: Jan Kavan
Rytina:  liniová rozkresba Václav Fajt
Tisk:  PTC, a.s., Praha
0734   10 Kč, A.V.Frič

FDC:  1x (1x zn. 0734, náklad 3800)
Náklad:  0734 – 1 500 000
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	Alberto Vojtěch Frič (8. září 1882, Praha - 4. prosinec 1944, Praha) byl český etnograf, cestovatel, botanik a spisovatel. Jihoameričtí indiáni jej pojmenovali Karaí Pukú (česky "dlouhý lovec"), v Evropě byl znám též jako "lovec kaktusů".

Frič se narodil v rodině právníka a náměstka pražského primátora Vojtěcha Friče. Již od mládí vykazoval výjimečné nadání v přírodovědných oborech, které ho zajímaly. V 15 letech byl již považován za jednoho z největších znalců kaktusů ve střední Evropě a odborníci evropského formátu mu zasílali žádosti o konzultace při jejich určování a zvali jej na vědecké konference.

Mimo rozsáhlých znalostí o kaktusech samozřejmě sbíral také kaktusy samotné, v roce 1899 však celá jeho kolekce umrzla. Frič se poté rozhodl založit novou, z kaktusů, které si sám sesbírá. V letech 1901 - 1929 podnikl 7 cest do Jižní Ameriky a jednu do Severní, kde se soustředil jednak na sběr kaktusů, jednak objevování nových končin a sběr etnografických materiálů o divoce žijících indiánských kmenech. 
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Na svých cestách pořizoval botanické a etnografické fotografie a je považován za průkopníka české krajinářské a cestopisné fotografie.9. 2011. 

	
	
	

	VÁCLAV ZAPADLÍK - SVĚTOVÁ AUTA
	plnobarevný ofset
	

	Datum vydání: 5.9.2012
Nominální hodnota:  6 x tarif „E“ ( 20 Kč ke dni vydání)
Tiskové listy: 6x sešitek á 6 ks různých výplatních známek (na sešitcích vyznačena poloha z TL)
Rozměr obrázku známek: 52 x 30 mm, seš.122 x 79 mm
Výtvarný návrh: Václav Zapadlík 
Rytina: Martin Srb (FDC)
Tisk:  


0735  tarif „E“ (20Kč ke dni vydání), Duesenberg SJ 
0736  tarif „E“ (20Kč ke dni vydání), Wikov 70
0737  tarif „E“ (20Kč ke dni vydání), Mercedes Benz 540
0738  tarif „E“ (20Kč ke dni vydání), RR Phantom III
0739  tarif „E“ (20Kč ke dni vydání), Bugatti Royale 41
0740  tarif „E“ (20Kč ke dni vydání),  Isotta Fraschini Tipo 8a
FDC: 6x  (1x0735, 1x 0,736, 1x0,737, 1x0,738, 1x0,739, 1x0,740, náklad   á 4400)
Náklad: VZS 09 - 
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	VZS 09 - Známky vydány pouze v podobě sešitku.
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Václav Zapadlík se narodil 23. 9. 1943 jako nejmladší ze čtyř dětí. Jako malý kluk pomáhal v otcově autoservisu, automobily znal do nejmenšího detailu. Nakonec se vyučil truhlářem, ale současně ho lákala muzika a výtvarné umění. Jako kontrabasista hrál v 60. letech na pražských hudebních scénách, především v Redutě. První kresbu - Vauxhall Cadet 1932, uviděla veřejnost v roce 1971, jeho Mercedes Benz mu našel cestu do Automobilu a Světa motorů. V 90. letech se o něj začal zajímat celý svět. Spolupracoval s prestižním muzeem automobilů Blackhawk, jeho díla visí v San Francisku i Pebble Beach.
Na přední straně ZS jsou vyobrazena tři auta: Škoda Hispano-Suiza 1928, Minerva AL 1932 a Praga Grand 1930. Na levé vnitřní straně známkového sešitku je nad krátkým textem umístěn autoportrét autora a pod ní signatura V. Zapadlíka. Na zadní straně je umístěn čárový kód, logo České pošty, s.p. a hologram, který slouží jako ochranný prvek a stejný text v anglickém jazyce. 
Námět známek: 0735 - Duesenberg SJ – 1933,  0736 -  Wikov 70 – 1931,  0737 Mercedes Benz 540 – 1936,  0738 Rolls Royce Phantom III – 1938,  0739 Bugatti Royale 41 – 1934,   0740 Isotta Fraschini Tipo 8a - 1929 

	

	800 LET OD VYHLÁŠENÍ ZLATÉ BULY SICILSKÉ KRÁLEM FRIDRICHEM II.
	ocelotisk z plochých desek v barvách modré, hnědé a červené

	Datum vydání: 19.9.2012
Nominální hodnota: 49 Kč
Tiskové listy:  A-1zn.
Rozměr obrázku známky: A 95x120 mm, zn. 40x50mm
Výtvarný návrh: Oldřich Kulhánek
Rytina:   Miloš Ondráček
Tisk: PTC, a.s., Praha
A0741   49 Kč, pečeť z ustanovujícího dokumentu Zlaté buly sicilské.

FDC:  1x (1x zn. 0741, náklad 3800)
Náklad:  A0741 – 60 000
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	Zlatá bula sicilská je souborem tří navzájem provázaných listin, jejichž význam v dějinách českého státu procházel významnými proměnami. Přemyslu Otakarovi I. ji 25. září 1212 vydal v Basileji budoucí římský král Fridrich II., jako odměnu za podporu, již mu Přemysl poskytl v boji o říšskou královskou korunu. Název listiny, resp. listin, je odvozen od pečeti, která je k dokumentu přivěšena. Fridrich II. jako král Sicílie disponoval tehdy pouze pečetí tohoto království.
Samotná intitulace basilejského privilegia obsahuje interpretační problém, neboť Fridrich II. se představuje na prvním místě jako "imperator electus". Tradiční překlad tohoto titulu jako "zvolený císař" je zřejmě nesprávný, protože v té době Fridrich II. nebyl ještě zvolený. Toto označení využívala ve skutečnosti římská kurie, která tím designovala svého kandidáta na říšský trůn, a proto by se mělo spíše překládat jako "vyvolený (budoucí) římský císař". Sicilský král potvrdil Přemyslu Otakarovi I. královskou hodnost. 
Jedinečnost Zlaté buly sicilské bývá často spatřována ve skutečnosti, že českému panovníkovi byla královská hodnost přiznána poprvé dědičně. Ve skutečnosti ale už privilegium z roku 1158 pro knížete Vladislava II. obsahuje pasáž o dědicích královské hodnosti. Přemysl Otakar I. musel o dědičnost svého království ještě svést tuhý boj.
Fridrich II. dále potvrdil, že udělí královské znaky každému, kdo bude zvolen v Čechách. Tím bylo zachováno právo české šlechty na volbu svého panovníka. Přemysl Otakar I. se snažil tento nárok šlechty potlačit, avšak neúspěšně. Českému králi bylo rovněž potvrzeno právo investitury pražských a olomouckých biskupů, při čemž však všechny svobody, které biskupové obdrželi od předchozích římských králů, mají být zachovány. Pravděpodobně se naráží na privilegium, kterým Fridrich I. Barbarossa uznal pražského biskupa za říšského knížete. Český panovník měl být napříště osvobozen od všech povinností vůči říši až na účast na říšských sněmech, [image: image115.jpg]2026'S
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pokud se konaly v Merseburku, Norimberku nebo Bamberku, tedy nedaleko území českého království. Stejně tak v případě doprovodu římského krále na jeho korunovační jízdě do Říma byl český král povinen vypravit 300 jezdců nebo zaplatit 300 hřiven stříbra (náklady na jejich vypravení).

	
	
	

	SVĚTOVÝ DEN POŠTY
	plnobarevný ofset s liniovou kresbou

	Datum vydání:  3.10.2011
Nominální hodnota:  26 Kč, 
Tiskové listy:  35zn

Rozměr obrázku známky: 33x33mm
Výtvarný návrh: Dušan Kállay
Rytina:   liniová rozkresba – Miloš Ondráček
Tisk:  PTC, a.s., Praha
0743   26 Kč, stolní telefon firmy Ericsson z roku 1891 a nápis Poštovní muzeum Vyšší Brod.
FDC:  1x (1x zn. 0743, náklad 3800)
Náklad:  0743 – 350 000
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Pobočka pražského Poštovního muzea se nachází v malebném jihočeském městě Vyšší Brod poblíž hranic s Rakouskem. Vlastní muzejní expozice je umístěna v rozsáhlém areálu cisterciáckého kláštera. Vyšší Brod je snadno dostupný autem, autobusem nebo vlakem. Je zde vystavena rozsáhlá expozice dějin poštovnictví v Čechách, na Moravě a ve Slezsku od roku 1526 do současnosti na ploše cca 1800 m², největší sbírka vozů a kočárů z 19. století v České republice, historické poštovní stejnokroje, vývěsní štíty, pokladny, schránky, mapy, ukázky korespondence, staré psací potřeby, výplatní a orážecí stroje, rekonstrukce poštovních úřadoven z 18. a 20. století, telegrafní, dálnopisné a telefonní přístroje. Právě telekomunikační část expozice je tentokráte námětem poštovní známky. Kromě toho se návštěvník pohybuje v pozdně gotických, renesančních a barokních interiérech. Více informací o expozici ve Vyšším Brodě najdete na nových internetových stránkách Poštovního muzea ( http://www.postovnimuzeum.cz). Poštovní muzeum Praha i pobočka ve Vyšším Brodě je organizační součástí České pošty, s.p.

	
	
	

	LEGENDY MASARYKOVA OKRUHU V BRNĚ
	rotační ocelotisk v barvě černé kombinovaný čtyřbarevným hlubotiskem

	Datum vydání: 3.10.2012
Nominální hodnota: 18 Kč, 25 Kč
Tiskové listy:  2 x 50 zn. (PA 50zn.)
Rozměr obrázku známky: 23 x 40 mm
Výtvarný návrh: Ladislav Kuklík
Rytina:  Václav Fajt
Tisk:  PTC a.s., Praha 

0743   18 Kč, František Šťastný
0744    25 Kč, Louis Chiron
FDC:  2x (1x zn. 0743, 1x zn. 0744, náklad á 4200)
Náklad: 0743 – 750 000,         0744 – 500 000
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	František Šťastný (12.11.1927 - 8.4.2000) byl český silniční motocyklový závodník, který se už za svého života stal legendou. Narodil se v Kochánkách nad Jizerou. Jako patnáctiletý začínal závodit na kole, v roce 1948 dokonce reprezentoval spolu s takovou cyklistickou hvězdou, jakou byl "Čechoslovák" Jan Veselý, v I. ročníku cyklistického Závodu míru.

Svého prvního motocyklového závodu se zúčastnil na jaře 1947 na motocyklu DKW pod jménem svého nevlastního bratra, protože sám ještě nevlastnil řidičský průkaz. Poté, stále ještě jako soukromý jezdec, startoval na ojetém motocyklu Norton s označením "Blesk Speciál", s nímž v roce 1952 skončil na Velké ceně Československa v Brně na vynikajícím 7. místě.

V roce 1953 byl přijat jako závodní a "zajížděcí" jezdec do Jawy, s jejíž značkou spojil celý zbytek své závodnické kariéry. Spolu s Gustavem Havlem pro ni vybojoval řadu úspěchů. Závodil na strojích Jawa 500 2xOHC, Jawa 350 2xOHC i Jawa 250. Příležitostně, když Jawa neměla vhodný stroj pro některou objemovou kategorii, startoval i na strojích ČZ (Česká zbrojovka, Strakonice) či MZ (Motorrad- und Zweiradwerk, Zschopau, Německá demokratická republika).

Na stroji Jawa se František Šťastný stal pětkrát Mistrem Československa: 1956: v kategorii 500 ccm, 1958: 350 ccm, 1959: 350 ccm, 1960: 250 ccm, 1965: 350 ccm.
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Po skončení aktivní kariéry motocyklového závodníka působil v motoristické redakci Československé televize jako sportovní komentátor motoristických sportovních přenosů. 
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Louis Chiron (3. 8. 1899 - 22. 6. 1979) byl monacký pilot Formule 1. Byl jedním z nejlepších předválečných závodníků. Zúčastnil se mnoha významných závodů a reprezentoval nejslavnější automobilové značky, od Bugatti přes Mercedes a Delage až po Alfu Romeo. Dokázal zvítězit na domácí Grand Prix Monaka 1931, kde se na startovním roštu sešla taková esa, jako byli Italové - Achille Varzi, Tazio Nuvolari, nebo Němci Rudolf Caracciola a Bernt Rosemeyer. V letech 1931 až 1933 zvítězil ve Velké ceně Československa na Masarykově okruhu s vozy Bugatti (1931 a 1932) a Alfa Romeo (1933), v roce 1949 při nemistrovském závodě F1 (předpisy známy od 1947 jako Formule A, 1. oficiální šampionát F1 se jel až v roce 1950) odstoupil z prvního místa pro poruchu na svém Maserati. Jeho nezapomenutelný styl jízdy dal vzniknout okřídlenému rčení "jede jako Chiron", jímž jsou i v současnosti častováni riskantně jedoucí šoféři. Louis Chiron prožíval neobyčejně dlouhou sportovní kariéru. Ještě na Grand Prix Monaka 1955, kde slavil své 56. narozeniny, s vozem Lancia D50 vybojoval šesté místo. 

	
	
	

	BRÁNA S PÁVEM - výplatní
	plnobarevný ofset
	

	Datum vydání:  3.10.2012
Nominální hodnota: tarif „A“ (10 Kč ke dni vydání)

Tiskové listy:  upr. tisk. list (UTL), 9 známek a 12 kup.
Rozměr obrázku známky: 23 x 30mm
Výtvarný návrh: Libuše a Jaromír Knotkovi
Rytina:  - 
Tisk: PTC Praha, a.s.

0745   tarif „A“ (10Kč ke dni vydání), orchideje

FDC:  1x (1x 0745, náklad 3900)
Náklad: 0745-   tisk neukončen
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	Bez potištěných 11 kupónů určeny UTL pro přítisky dle přání zákazníka.
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Tiskový list je na pravém okraji doplněn třemi kupony s motivy orchidejí: Dracula bella, Phalaenopsis amboinensis a Dendrobium tobaense. Na kuponech je k datu vydání vytištěna orchidej Cattleya leopoldii. Na horním a dolním okraji tiskového listu jsou vyobrazeni ptáci a motýli. Na pravém a levém okraji jsou nápisy "Orchideje / Orchideae".
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	UMĚLECKÁ DÍLA NA ZNÁMKÁCH: 
	ocelotisk z plochých desek 

	Datum vydání: 9.11.2012
Nominální hodnota: 26 Kč, 30 Kč, 30 Kč, 32 Kč
Tiskové listy:  á 4 zn.(0746 a 0749), A -2zn (A0747)
Rozměr obrázku známky: 
Výtvarný návrh: 
Rytina:   Miloš Ondráček (0746), Václav Fajt (A0747), Martin Srb (0749)
Tisk:

0746   26 Kč, Kamil Lhoták, Dívka s dlouhými vlasy, 50 x 40 mm
0747   30 Kč, , 50 x 40 mm
0748   30 Kč, František Kupka, Radosti života, 40 x50 mm
0749  30 Kč, Jan Kupecký, Autoportrét s rodinou, 50 x 40 mm
A0747 2x30Kč (zn. č. 0747 a 0748), František Kupka, Radosti života, 120x82mm

FDC:  4x (1x zn. 0746, 1x zn. 0747, 1x zn.0748, 1 x zn. 0749,  á 4000ks)

Náklad: 
0746-                   A0747-                  0749-
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	Kamil Lhoták (25. červenec 1912, Praha - 22. říjen 1990, Praha) byl malíř, grafik a ilustrátor.
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Byl jedním ze zakládajících členů Skupiny 42. Vystudoval Jiráskovo gymnázium. Vedle prvních setkání s moderním uměním se Kamil nechával unášet vydáváním "jednovýtiskového" Auto-moto zpravodaje, který se svým spolužákem celý kaligraficky psali a kreslili. Ve vyšších třídách gymnázia vydával se spolužáky časopis "Hledání umění" a své hledání rozšířil i na pravidelné návštěvy výstav v Aventinu. Po absolvování gymnázia v sobě popřel sen o studiu na Akademii a na přání matky, ale také díky dědictví po otci šel studovat práva. Studoval poctivě, ale bez zvláštního nadšení. Jeho světem byl především svět umění a s ním se také dychtivě stále seznamoval: Ernst, Arp, Giacometti, Klee, Masson, Miró, Filla, Šíma - to byli hrdinové, ke kterým mladý student práv vzhlížel. Z práva nakonec udělal i závěrečnou státní zkoušku, jenom o titul JUDr. příliš nestál. Období jeho života až do války bylo naplněno pilným malováním a vstřebáváním všeho, co předválečná avantgarda přinášela světu. V roce 1939 uspořádal v Beaufortově galerii v Jungmannově ulici svoji první výstavu. Během války vytvořil stovky děl, čímž se stále dle vlastních slov "hledající KL" stává malířem Kamilem Lhotákem, což prezentuje i podpisem celým jménem na jednom z obrazů z roku 1942.

V roce 1954 se seznámí se spisovatelem Adolfem Branaldem a to otevírá Lhotákovi další etapu života. Svoji dlouholetou lásku ke všemu co má kola či vrtuli shrnuje ilustracemi pro knihu Dědeček automobil, dle vlastních slov nejlepších, které za život dělal. O rok později již spolupracuje s Branaldem jako poradce při natáčení stejnojmenného filmu.

V šedesátých letech potkalo Kamila Lhotáka další osudové setkání. Anna Endrštová, kterou jako kluk nakreslil do školního sešitu, se stala jeho modelem a jeho životní družkou. Anča, jak jí přátelé říkali, se stala Lhotákovou hospodyní, kuchařkou a také jakousi tajemnicí, která vytvářela pro malířovu práci klid a zázemí. Poslední roky Kamil Lhotáka se i přes nemoc, se kterou neúnavně bojuje, vyznačují byť menší, co do počtu, ale stále kvalitní tvorbou. V roce 1990 maluje svůj poslední obraz s názvem "Meteor padá do moře".
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František Kupka (23. září 1871, Opočno - 24. června 1957, Puteaux, Francie) byl český malíř a grafik světového významu, jeden ze zakladatelů moderního abstraktního malířství. Jeho vztah k hudbě se podílel na vzniku a realizaci dalšího nového výtvarného směru - orfismu, tedy směru, přibližujícímu malířství jiným uměním (hudba, poezie). Převážnou část života žil ve Francii. Byl též i grafikem - ilustrátorem. Svým dílem se nesmazatelně zapsal do dějin české i světové výtvarné tvorby.
Narodil se jako nejstarší z pěti dětí v rodině notářského úředníka v Opočně. Své mládí prožil v Dobrušce pod Orlickými horami, kde se vyučil sedlářskému řemeslu, ale již tehdy maluje vývěsní štíty a obrázky svatých. Projevuje velký malířský talent, a proto na přímluvu rodinného přítele není nucen věnovat se svému řemeslu a je poslán nejprve do řemeslnické školy v Jaroměři (1886) a posléze na pražskou Akademii (1887). Zde studuje jako žák prof. Sequense až do roku 1891, kdy odchází do Vídně. Ve Vídni zůstal až do roku 1895, kdy je poslán jako stipendista do Paříže. Během studií na L´école des Beaux-Arts se živí malováním plakátů, vyučuje náboženství a dokonce vystupuje jako spiritistické médium (není bez zajímavosti, že Kupka byl příznivcem teosofie, východních filosofií a mysticismu vůbec. Kolem roku 1903 se poprvé mezinárodně proslavil publikací svých satirických kreseb v pařížském časopisu L´Assiette au Beurre, do kterého přispíval v letech 1901 - 1907 a vytvořil i tři svá samostatná čísla - alba Peníze, Náboženství a Mír. V roce 1914 odchází dobrovolně na frontu, v bitvě u řeky Aisne je raněn. Je vyznamenán Řádem důstojníka Čestné legie a za své zásluhy v armádě získá hodnost kapitána. Pomáhá organizovat československé legie ve Francii, po návratu do Paříže, kde zakládá tzv. Českou kolonii, jejímž předsedou je později zvolen. Po válce je jmenován profesorem pražské Akademie, kde v roce 1920 také přednáší. Přednáškovou činnost pořádá později i v Paříži, kde vyučuje československé stipendisty. Za svůj život uspořádal mnoho výstav a získal mnohá ocenění za svá díla. Mezi lety 1919 až 1938 byl Kupka podporován svým přítelem Jindřichem Waldesem, úspěšným pražským podnikatelem, který kupoval jeho obrazy.
Většinu svého života strávil na pařížském předměstí Puteaux, kde také 24. června 1957 umírá. 
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Jan Kupecký (1667, Pezinok - 16. červenec 1740, Norimberk) byl slovenský barokní malíř, autor řady portrétů. Působil v Maďarsku, na Slovensku, Vídni a Norimberku. 
Kupecký, jako řada lidí tehdejší doby, byl synem protestantů (Českých bratrů) z Mladé Boleslavi, kteří utekli na Slovensko před náboženskou perzekucí. Narodil se v Pezinku (nedaleko Bratislavy).
Podle zdrojů, začal studovat u švýcarského malíře Benedikta Klause, který působil ve Vídni a Uhrách. Ve svých dvaceti letech Kupecký odešel na studijní pobyt do Itálie. V Římě mu pomohl proslavit se Aleksander Benedykt Sobieski, syn polského krále Jana III. Sobieského. Roku 1709 se, po 22 letech strávených v Benátkách a Římě, vrátil do Vídně.
Namaloval řadu portrétů členů královské dynastie (prince Evžena Savojského), různých aristokratů a v Karlových Varech, dokonce ruského cara Petra I. Bohatou sérii doplňují obrazy jeho rodiny, přátel a autoportréty nebo portréty neznámých osob. Roku 1733 odešel Kupecký se svoji rodinou do Norimberku, kde až do své smrti v roce 1740 tvořil. 

	
	

	ČTYŘLÍSTEK VE SLUŽBÁCH KRÁLE -
výplatní
	plnobarevný ofset
	

	Datum vydání: 7.11.2012
Nominální hodnota:  10 x tarif „A“ (10 Kč ke dni vydání) – 5 x zn. 0750 + 5 x zn. 0751
Tiskové listy:  6x sešitek (na sešitcích vyznačena poloha z TL)

Rozměr obrázku známek:  30 x 23 mm (seš.84 x 83 mm)
Výtvarný návrh:  Jaroslav Němeček
Rytina:   -
Tisk:  



0750  tarif „A“ (10Kč ke dni vydání), Čtyřlístek letící na Grifinovi
0751  tarif „A“ (10Kč ke dni vydání), Myšpulín fotící Bobíka, Fifinku, Pinďu, lva a pana krále
FDC:   2x (1x zn. 0750,  1x zn. 0751, á 4300ks)
Náklad:  VSZ 10 - 
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	VZS10 - Známky vydány pouze v podobě sešitku s deseti známkami (5x 0750 a 5x 0751). 
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	VÁNOČNÍ MOTIV „A“ - VÝPLATNÍ
	plnobarevný ofset
	

	Datum vydání:  7.11.2012
Nominální hodnota:  „A“ (10 Kč ke dni vydání)

Tiskové listy:  upr. tisk. list (UTL), 9 známek a 12 kup.
Rozměr obrázku známky/kupónu: 23 x 30mm
Výtvarný návrh:  Marie kohoutová
Rytina:   -
Tisk: PTC Praha, a.s.

0752   tarif „A“ (10Kč ke dni vydání)

FDC:  1x (4300ks)
Náklad: 0752-                  
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	Bez potištěných 11 kupónů určeny UTL pro přítisky dle přání zákazníka.
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	CELINY  2012  (bez dopisnic s přítisky)

	Číslo
	Vydáno
	Námět
	Nominál
	Náklad
	Pozn.

	
	
	
	
	
	

	ALFONS MUCHA ( mikrolinka 2012)
	Dopisnice provozní s čár. kódem a mikrolinkou r. 2012

	CDV126D
	15.2.2012
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	A
	neukončen
	od 14. 9. 2011 jsou pro technologické zjednodušení evidence a prodeje provozní dopisnice značeny čárovým kódem

	
	
	
	
	
	

	POŠTOVNÍ DOSTAVNÍK (mikrolinka 2012)
	Dopisnice provozní pro přítisky

	CDV 130B
	15.2.2012
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	E
	neukončen
	

	
	
	
	
	
	

	VĚRA ČÁSLAVSKÁ
	Dopisnice příležitostná

	CDV 144
	2.5.2012
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	A
	4900
	

	
	
	
	
	
	

	800. VÝROČÍ ÚMRTÍ DÁNSKÉ KRÁLOVNY DAGMAR
	Dopisnice příležitostná

	CDV 145
	16.5.2012
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	E
	3600
	

	
	
	
	
	
	

	70. VÝROČÍ OPERACE ANTHROPOID
	Dopisnice příležitostná

	CDV 146
	16.5.2012
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	E
	3800
	

	
	
	
	
	
	


	CÍRKEVNÍ PAMÁTKY XIX   Sada 8 dopisnic 
	Dopisnice příležitostné

	CDV 147A
	13.6.2012
	A201/2012 PRAHA – chrám sv. Víta v areálu Pražského hradu
 
A202/2012 BECHYNĚ – bývalý františkánský klášter s kostelem Nanebevzetí Panny Marie.

A203/2012 PLZEŇ – gotická katedrála sv. Bartoloměje v Plzni

A204/2012 CHEB – monumentální chrám sv. Mikuláše 

A205/2012 BRNO – katedrála sv. Petra a Pavla na Petrově

A206/2012 OLOMOUC – trojlodní gotická katedrála sv. Václava

A207/2012 KROMĚŘÍŽ – kostel sv. Mořic

A208/2012 DUB NAD MORAVOU – barokní poutní kostel Očišťování P. Marie
	A
	 ???? sad
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	CÍRKEVNÍ PAMÁTKY XIX  Sada 8 dopisnic, jako 147A, jen s černým kašetem v levé spodní části dopisnice
	Dopisnice příležitostné

	CDV 147B
	13.6.2012
	číslování B201/20102 až B208/2012


	A
	???? sad

Ukázka:     
B201/2012
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	20 LET PTC, A.S.
	Dopisnice příležitostná

	CDV 148
	20.6.2012
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	700 LET OD ZALOŽENÍ VYSOKÉHO MÝTA
	Dopisnice příležitostná

	CDV 149
	20.6.2012
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	HARLEY-DAVIDSON CLUB PRAHA 
	Dopisnice příležitostná

	CDV 150
	5.9.2012
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	11000
	

	
	
	
	
	
	

	HISTORICKÁ POŠTOVNÍ TRUBKA  (mikrolinka 2012)
	Dopisnice provozní pro přítisky

	CDV 133B
	5.9.2012
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	A
	neukončen
	

	
	
	
	
	
	

	125 LET FILATELIE NA ČESKÉM ÚZEMÍ
	Dopisnice příležitostná

	CDV 151
	7.11.2012
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	155 LET PRAŽSKÉ ZÁCHRANNÉ SLUŽBY 
	Dopisnice příležitostná

	CDV 152
	7.11.2012
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